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臺北市 108 年度高中職「那些我們忘了修的情感學分」 

～情感教育議題探究選修課程補助申請實施計畫 

壹、依據 

一、臺北市政府108年度性別平等教育推展實施計畫。 

二、臺北市政府108年度推動性別平等教育宣導月實施計畫。 

貳、目標 

一、鼓勵教師投入情感教育融入議題探究專題選修課程設計，培養學生議題探究能力。 

二、學生能透過主動蒐集分析情感議題相關資訊之學習歷程，提升其性別與情感教育

意識。 

三、推動落實校園情感教育，以建立無性別歧視與無暴力之校園環境。 

参、辦理單位 

  一、指導單位：教育部、臺北市政府性別平等教育委員會。 

  二、主辦單位：臺北市政府教育局(以下簡稱教育局)。 

  三、承辦單位：臺北市立南港高級中學。 

肆、計畫理念 

    近年社會及校園情殺事件頻傳，臺灣長久以來的教育往往著重在教導學生如何汲取

知識，而忽略引導學生用心對待自己、表達及排解自己的情感與情緒，導致無法處理情

感與情緒的挫折。唯有讓學生從小就開始練習面對及處理自己的情感和情緒，才能從根

本改善及避免負面情感事件等社會問題發生，因此情感教育的施行實刻不容緩。108課

綱實施在即，教育局為鼓勵本市公私立高中職學校能將情感教育議題融入各校議題探究

專題選修課程，特於108年度規劃「那些我們忘了修的情感學分」系列宣導月活動，辦

理與議題探究專題課程設計相關之教師增能研習，鼓勵教師投入課程設計並給予經費補

助，培養學生議題探究能力，針對情感教育相關議題進行思辨分析，以充實且落實校園

情感教育課程。 

伍、計畫期程 

  108 年 5 月 1 日至 108 年 12 月 31 日。 
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陸、 補助申請說明： 

一、補助經費額度： 

錄取至多 40 件，審查通過之教案予以新臺幣 6,000 元整，經費可用於講師申請

或教材教具購買。 

二、教案設計內容： 

可結合領域授課單元，亦鼓勵教師自編選修課程教材，使用新聞報導或電影等多

元素材，活化課程設計。惟課程設計請盡量以「探究」為主要精神，引導學生透

過「發現與界定問題」、「觀察與蒐集資料」、「分析與詮釋資料」及「總結與

反思」四步驟，來進行情感議題之探討分析。教案格式如附件 1，請參考各領域

「十二年國教課程綱要」中的「性別平等教育議題實質內涵」撰寫。 

三、申請繳件資料： 

(一)附件 1：申請經費補助表 1份，每案申請以不超過 6,000 元為限。 

(二)附件 2：課程教學簡案 1份。請簡要說明教學活動，字數不拘，附上課堂學習

單或教材尤佳。 

四、收件時間及方式： 

(一)收件時間：108年 6月 24日(星期一)至 108年 7月 4日(星期四)下午 4時前。 

(二)收件方式：請備妥申請繳件資料後，將資料送至教育局綜合企劃科林曉玲支

援教師。 

五、審查與錄取通知： 

(一)審查方式：由主辦單位聘請與情感教育相關之專家學者進行審查。 

(二)錄取通知：待審查結束後，依審查結果函知各錄取學校。 

六、其他注意事項： 

(一)申請學校請盡量於 108 年 12 月 10 日(星期二)前完成課程，並於 108 年 12 月

17 日(星期二)前將以下資料送至教育局綜合企劃科林曉玲支援教師彙整核

銷： 

1. 附件 3－已核章之課程教學成果報告一式 2份。 

2. 學生課堂成果－如優良學習單或學生報告作品等，至少 2份。 

3. 已核章之實際支用明細表一式 2份，相關憑證留校備查免送。 

柒、本計畫所需經費由教育局「性別平等教育」項下經費支應。 

捌、本計畫奉核定後實施，修正時亦同。 
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臺北市 108 年度高中職「那些我們忘了修的情感學分」 

～情感教育議題探究選修課程補助申請表 

學校名稱：                                                                    

授課領域：                                                                    

單元名稱：                                                                   

授課年級：     年級  授課時間：108 年     月     授課班級數：    班 

 

聯絡人：                  （必填）               電話：               （必填） 

 

 

臺北市 108 年度高中職「那些我們忘了修的情感學分」 

～情感教育議題探究選修課程補助申請經費明細表 

項目 單位 單價 數量 合計 說明 

臺北市 108 年度高中

職「那些我們忘了修

的情感學分」～情感

教育議題探究選修課

程補助申請 

   6,000 

 

講座鐘點費 人*節    (請註明內聘或外聘) 

報章雜誌 式    教學參考資料或教材教具 

 
     

 
     

   承辦人：          處室主任：          會計主任:          校長： 

 

  

附件1 
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臺北市 108 年度高中職「那些我們忘了修的情感學分」 

～情感教育議題探究選修課程教學簡案 

領域/科目  設計者  

實施年級  總節數 共______節，__  _分鐘 

課程實施方式 

□融入部定課程        □必修 

□選修 

□融入校訂課程        □校訂必修 

□多元選修 

□校訂性別相關課程 

□彈性學習時間 

設計依據 

領域

學習 

重點 

學習表現 

 

核心 

素養 

 

學習內容 

 

議題 

融入 

學習主題  

實質內涵 性Ｕ1－Ｕ14（請參考十二年國教各領域課程綱要） 

如何融入

說明 
 

教材來源  

教學設備/資源  

學習目標 

 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、準備活動： 

 

二、發展活動： 

 

三、綜合活動： 

 

  

附件2 
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參考資料：（若有請列出） 

 

附錄（學習單或自編教材）： 
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臺北市108年度高中職「那些我們忘了修的情感學分」 

～情感教育議題探究選修課程教學成果報告 

【請張貼或彩色列印活動照片，教學過程及教學成果至少各 6 張照片】 

教學過程照片： 

 

 

 

 

 

教學過程照片： 

 

 

 

 

 

說明： 

 

 

說明： 

教學過程照片： 

 

 

 

 

 

教學過程照片： 

 

 

 

 

 

說明： 

 

說明： 

教學過程照片： 

 

 

 

 

 

 

教學過程照片： 

 

 

 

 

 

說明： 

 

 

說明： 

附件3 
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教學成果照片： 

 

 

 

 

 

 

 

教學成果照片： 

 

 

 

 

 

 

說明： 

 

 

說明： 

教學成果照片： 

 

 

 

 

 

 

 

教學成果照片： 

 

 

 

 

 

 

說明： 

 

 

說明： 

教學成果照片： 

 

 

 

 

 

 

 

 

教學成果照片： 

 

 

 

 

 

 

 

說明： 

 

 

說明： 

填表人：               主任：                校長： 


